



Дежурство на блокпосту № 18.

Все мы ждем наступления нового года. Каким он будет? Каждый надеется, что непременно лучше уходящего. Каждый строит планы, мечтает... В новогоднюю ночь большинство из нас соберется с родными и друзьями за праздничным столом. Но есть и те, кому в эту ночь отдыхать не придется, — сотрудники милиции, как и в любой другой праздник, будут нести службу, чтобы обеспечить нашу безопасность. А около ста орловских милиционеров встретят Новый год вдаль от родных мест, в Чеченской Республике. Недавно на Северном Кавказе побывали руководители подразделений органов внутренних дел во главе с заместителем начальника областного УВД полковником милиции И.Н. Павловым. Своими впечатлениями от поездки поделилась руководитель пресс-службы УВД М.Ю. Костикова, уже не раз бывавшая в Чечне.

Удар пришелся на кабину машины с той стороны, где сидел Михаил Гордеев. Миша погиб на месте. А водитель Павел Мартынов, получив осколочные ранения, в последнюю минуту нажал на тормоза, остановив тяжелую машину. Тем самым он не дал "Уралу" упасть в реку. Если бы это произошло, жертв было бы больше.

Мы проезжали место трагедии. Останавливаться здесь нельзя — дорога эта считается одной из самых опасных. Водитель лишь немного сбавил скорость бронированного УАЗа.

Наш первый визит в Грозный — к прокурору Чеченской Республики В.А. Кузнецову. Кстати, его охрану вот уже несколько лет обеспечивают наши земляки — бойцы отряда милиции специального назначения "Орел". Прокурора Чеченской Республики охраняют круглосуточно. На смену заступает по четыре бойца. Отряд дислоцируется в селении Карпинки — это Заводской район Грозного. В свободное от дежурства время бойцы совершенствую-

тся надеяться, что этот список больше не пополнится.

Около ста орловских милиционеров несут сегодня службу по защите конституционного строя в Северо-Кавказском регионе. Круглые сутки, сменяя друг друга, они обеспечивают безопасность граждан в этой "горячей точке".

Ровно год назад мы были в Грозном. За это время здесь произошли значительные изменения: центр республиканской столицы полностью обновлен. Появились красивые и ухоженные клумбы, пешеходная улица, напоминающая московский Арбат, дорожки выложены декоративной плиткой. Восстанавливаются дома, а те, которые не подлежат ремонту, сносятся. На их месте появятся новые, современные здания. Восстановлена площадь Минутка, где в первую кампанию шли, пожалуй, самые ожесточенные бои, и еще год назад здесь стояли разрушенные дома. Грозный постепенно подни-

не бездействуют. Практически ежедневно проводятся мероприятия по охране порядка. При посещении Грозного иностранными делегациями, политическими деятелями, руководителями силовых структур бойцы стоят в цепочке охраны при прохождении колонны.

Есть в составе отряда и две представительницы прекрасного пола — Катюша Степанова и Ирина Костикова, моя однофамилица. Девчонки знаю хорошо, не раз приходилось решать с ними служебные вопросы. Но теперь просто восхищаюсь стойкостью, с которой они переносят все тяготы службы. Катя — всегда веселая оптимистка, Ирина — тоже не сдастся. Скучат девчатам не приходится. Одна дежурит на кухне, другая — в составе опергруппы в дежурной части.

Урус-Мартан расположен примерно в 30 километрах от Грозного. Помимо сводного отряда УВД Орловской области здесь несут службу коллеги наших милиционеров из Владимира, Костромы, Самары, Оренбурга. Урус-Мартан называют в народе "договорным городом" — в городе за две кампании не разрушено ни одного жилого дома или другого объекта. Тем не менее говорить о полном спокойствии здесь преждевременно. За неделю орловские милиционеры в среднем досматривают свыше пятисот автомашин, проверяют более восьмисот граждан, составляют до тридцати административных протоколов. Дважды в день на построении личного состава командир доводит всю поступающую информацию, касающуюся членов бандформирований.

Трое оперуполномоченных уголовного розыска орловского УВД несут службу в Дагестане в составе мобильного отряда. И не так давно все они участвовали в ликвидации арабского наемника, иорданца Абу Хавса, и четырех его пособников. Террористы, находившиеся в одном из частных домов Хасавюрта, отказались сдаться и оказали сопротивление. Ответным огнем бандиты были уничтожены. Абу Хавс прибыл в Чечню еще в 1995 году и в разное время состоял в бандгруппах Хаттаба и Абу аль-Вадида. После ликвидации последнего Абу Хавс был назначен "Аль-Каидой" заместителем "военного амира" на Северном Кавказе. Он отвечал за финансирование незаконных вооруженных формирований.

Операцию по ликвидации бандитов возглавляла ФСБ, но милиционеры оказали своим коллегам большую помощь и поддержку. Старшего нашей группы Владимира Сорокина, являющегося в мобильном отряде начальником уголовного розыска, представили к государственной награде.

Орловские милиционеры с честью и достоинством несут службу на территории Чеченской Республики, внося свой, и немалый, вклад в дело борьбы с терроризмом и экстремизмом. Выезжая в командировки на Северный Кавказ и обеспечивая здесь порядок, наши милиционеры охраняют безопасность своей Родины.

Путь предстоял долгий — более двух тысяч километров. Но благодаря профессионализму водителей мы прошли его без поломок и каких-либо проблем за двое суток.

В Моздок приехали к вечеру. Встречали нас командиры всех трех орловских отрядов. Они целый день ждали нас у штаба мобильного отряда. Это место считается традиционным для встреч всех военнослужащих и милиционеров, направляющихся в Грозный. Ведь военнослужащему не так просто попасть в столицу Чечни. Отряды, прибывающие для несения службы, добираются в Грозный на бронепоезде.

Наша цель — посетить орловские отряды, которые несут службу в Грозном и Урус-Мартане. Часть орловцев служит в составе мобильных отрядов в Ханкале, Моздоке и Дагестане. Но где бы мы ни были, в какой бы отряд ни приезжали, везде нас встречали как самых дорогих гостей. За недолгое время общения с нами ребята как будто побывали дома. Они с интересом расспрашивали нас о том, что нового происходит в родном Орле и в управлении внутренних дел. Каждый почувствовал, что о нем помнят, заботятся и, конечно, ждут дома.

Мы привезли бойцам посылки, подарки от родных и близких, продукты, новогодние елки, запчасти к автомобилям, необходимые инструменты. Отличным подарком стали и денежные премии — по 10 тысяч рублей каждому. Такие сюрпризы руководство УВД делает сотрудникам, несущим службу в Северо-Кавказском регионе, уже второй год. Это становится доброй традицией.

Сотрудники пресс-службы преподнесли ребятам особый подарок — видео по здравлению родных и друзей. Их просмотр стал, пожалуй, самым трогательным моментом. Просматривая записи, многие бойцы едва сдерживали слезы. А один из них, посмотрев небольшой видеofilm о своей десятилетней дочери, растрогался на-

столько, что командир отряда В. Макаренко тут же повез его в ближайший магазин и, показав на витрину с мягкими игрушка-

ми, предложил: "Выбирай, я плачу. А наши гости отвезут подарок домой, передадут жене и ребенку". И в Орел мы повезли большого красивого мишку. А сам командир ОМОНа Василий Петрович Макаренко никак не мог насмотреться на свою любимую внучку, которая очень на него похожа. Настолько, что домашние ласково называют малышку Петровичем.

Побывав в Чечне, мы не могли не вспомнить погибшего бойца Орловского ОМОНа Михаила Гордеева и не побывать на месте трагедии. Страшно



Начальник пресс-службы УВД области М.Ю. Костикова.

событие произошло утром 3 ноября — за неделю до возвращения отряда домой. Взрыв фугаса произошел, когда бронированный "Урал" с нашими ребятами переезжал мост через реку Сунжа Заводского района Грозного.

ют свою физическую и профессиональную подготовку.

Мы спросили у прокурора о

мае из руин. И если раньше блокпосты располагались чуть ли не на каждом перекрестке,



Момент досмотра.

том, как идет следствие по факту подрыва машины ОМОНа.

— Мы задержали одного из боевиков, который причастен к взрыву "Урала", — рассказал Валерий Алексеевич. — И на допросах он назвал еще трех человек, тоже боевиков, которые на сегодняшний день уничтожены. Поэтому, хотя следствие продолжается, мы полагаем, что данное преступление раскрыто. Но вполне возможно, что выявятся новые факты или лица, причастные к этому преступлению.

Валерий Алексеевич пожелал скорейшего выздоровления ребятам, получившим ранения при взрыве машины.

Прошло 40 дней со дня гибели Михаила Гордеева. Он — четвертый в списке орловских милиционеров, погибших в Чечне. Оста-

то теперь их встретишь редко.

Блокпост №18 находится на одной из самых оживленных автотрасс Грозного. Здесь уже в течение трех лет круглосуточно несут службу бойцы Орловского ОМОНа. Дорога ведет в Урус-Мартан — город, который называют центром ваххабизма. Транспортный поток здесь не уменьшается ни на час. Только в этом году орловскими милиционерами досмотрено более 65 тысяч единиц автотранспорта, задержано 130 автомашин, обнаружено 4 взрывных устройства. Например, в конце ноября недалеко от блокпоста бойцы отряда обнаружили и обезвредили фугас — 82-миллиметровую мину.

Каждые сутки на дежурство на блокпост заступают 10 бойцов. Остальные тем временем тоже